



我省首批省级城市一刻钟便民生活圈试点区(县)名单公布

12区(县)率先打造“幸福圈”

11月30日,记者从省商务厅获悉,在自愿申报的基础上,经过综合评价,我省首批12个省级城市一刻钟便民生活圈试点区(县)名单公布。

首批试点区(县)分别为郑州经开区、郑州市中牟县、洛阳市■河区、洛阳市栾川县、平顶山市宝丰县、平顶山市汝州市、焦作市沁阳市、许昌市魏都区、许昌市鄢陵县、三门峡市湖滨区、三门峡市义马市、济源示范区沁园街道。

一刻钟便民生活圈是个什么“圈”?今年7月,商务部等13部门出台了《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》,推动各地打造一刻钟便民生活圈,要求在居民“家门口”也就是步行5分钟至10分钟范围内,优先配齐购物、餐饮、家政、快递、维修等基本保障类业态,引进智能零售终端,让消费更便捷。在居民“家周边”也就是步行15分钟范围内,因地制宜发展文化、娱乐、休闲、社交、康养、健身等品质提升类业态,让消费更舒心。

生活圈便利的是生活,提升的是幸福。为积极推进一刻钟便民生活圈建设,今年7月我省下发现知,在全省范围内开展首批城市一刻钟便民生活圈省级试点建设工作,鼓励具备一定发展基础的区(县)积极申报、制订方案,开建便民生活圈。10月底,省商务厅等13部门共同印发《河南省全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动实施方案(2023—2025)》,为全省一刻钟便民生活圈建设制定任务书、路线图。

首批试点区(县)如何建好便民“圈”?省商务厅相关负责人介绍,根据试点建设方案,首批试点要做好科学优化布局,加快补齐设施短板、丰富商业业态,进一步壮大经营主体,并做好引导规范经营。其中提出,鼓励各地新建或改造一批社区服务中心项目,配置社区医疗服务站、幼儿托育所、社区老年人日间照料中心、老年人活动室、青少年活动室等设施,为群众就近提供卫生、托育、养老、文化娱乐等公共服务。同时按照“缺什么补什么”的原则优化配置商业资源,优先配齐配强便利店、综合超市、菜市场、生鲜超市(菜店)、早餐店、洗染店、美容美发店、照相文印店、家政服务点、维修点、药店、邮政快递综合服务点(快递公共取送点)、再生资源回收点、前置仓等基本保障类业态,以就近满足居民日常生活必需。到2025年,试点县(区)生活圈居民满意度要达85%以上。

(据《河南日报》)

书香撒满方寸地



12月6日,淮阳区弦歌台景区内,一位市民正在湖边阅读。近年来,我市高度重视“书香周口”建设,在全市营造了“爱读书、读好书、善读书”的浓厚学习氛围。③5

记者 刘俊涛 摄

遗失声明

●许钰 ■不慎将护士执业证书丢失,护士执业证书编号:201741000035,声明作废。

2023年12月7日



打捞杂物保清洁

12月6日,淮阳龙湖景区的工作人员正在打捞湖水中的杂物。近年来,周口市牢固树立绿色发展理念,大力推进生态文明建设,坚持把顶层设计和注重发挥地方能动性结合起来,扎实推进生态环境专项整治。③5

记者 刘俊涛 摄

我市2023年“安全用药月”宣传活动启动

□记者 田亚楠

本报讯 药品安全事关人民群众身体健康和生命安全,事关经济发展和社会和谐稳定。12月6日,周口市2023年“安全用药月”宣传活动启动仪式在同和堂健康产业园举行。此次活动的主题是“安全用药 健康为民”。

活动现场,药品生产、批发、零售连锁总部企业代表和医疗机构代表对药品安全作承诺发言,并观看安全用药宣传片及河南省药品安全突发事件示范性应急演练,参观国家药监局2023年十大用药提示展板,向市民发

放“安全用药月”科普宣传页。

“作为医务工作者,我们要积极行动,带头树立正确的用药观念,倡导安全用药,为民众提供更好的医疗服务,让大家避免常见用药错误,确保用药安全。”医疗机构代表、周口市妇幼保健院药学部主任张敏说。

在“安全用药月”宣传活动期间,市市场监管局将创新方式方法,精心组织宣传,开展药品安全知识大讲堂、药品检验公众开放日、药品安全知识进社区等活动,科普用药安全知识,进一步提升民众安全用药、合理用药素养,增强药品企业主体责任意识,构筑起用药安全的人民防线。③5

园林人精准管护助苗木安全过冬

□记者 李瑞才 通讯员 李博文

本报讯 昨日,记者从市园林绿化中心了解到,为切实加强冬季绿地养护管理,减少园林绿植的病虫害,保障苗木安全过冬,该中心绿化管护队按照“预防为主、综合防治”的方针,结合植物生态习性及季节特点,开展辖区冬季病虫害清园行动,全方位、多角度、深层次地加强冬季园林精细化养护管理,努力创建整洁、优美、舒适的城市绿化环境。

“结合我市近年来病虫害发生情况和往年防治经验,我们抢抓近期天气晴好有利时机,积极组织人员对辖区所有乔灌木进行清园作业,对中心城区各个公园、道路绿化带、游园广场等的园林植物全面喷施石硫合剂,消灭越冬病虫源,减少来年植物病虫害的发生。”据该中心相关负责人介绍,每年冬季,他们都会用石硫合剂进行清园消毒,这种防治方法方便简单,对炭疽病、穿孔病、缩叶病、白粉病等病虫害有很好的防治效果。石硫

合剂的最佳喷施温度为15℃~20℃,其对园林植物不会产生药害,安全系数高,分解后的有效成分不仅能起到杀菌、杀螨作用,残留的钙、硫等元素的化合物还能被植物吸收,促进植物健康生长。

据了解,市园林绿化中心此次计划在中心城区发放石硫合剂30余箱,能配制药液百余吨,喷施面积800余万平方米,预计本月中旬将全面完成辖区园林绿地清园工作。该中心负责人表示,在做好冬季病虫害清园行动的同时,他们还将对辖区重点区域的樱花、紫薇、石榴、月季等苗木进行整形修剪,剪去病虫枝、下垂枝、交叉枝等影响苗木生长的枝条,梳理植株冠形,改善苗木的通风、透光条件;及时清理绿化带内的枯枝落叶和杂草,防止病虫害二次传播,避免土壤受到病源污染。③5

创建全国文明城市进行时